
Une semaine mondiale de l’allergie : quelle formidable occasion pour la communauté scientifique de porter des messages auprès des patients, des médias et des institutions !

Car oui, demain, nous serons tous allergiques.

Demain, le parcours de soin sera totalement modifié et l’ensemble des professionnels de santé, des structures privées et publiques et des instances devront faire face à un tsunami de pathologies allergiques graves, qui altèrent profondément la qualité de vie des patients.

Demain, tout le monde devra savoir reconnaître les signes d’anaphylaxie et se servir d’un stylo d’adrénaline pour sauver la vie d’un proche.        

Demain, les enfants allergiques alimentaires ne devront plus être stigmatisés ou mis à l’écart en restauration scolaire.

Demain, l’asthme et la rhinite ne devront plus être considérés comme des pathologies bénignes et sous-diagnostiqués.

Demain, tout le monde devra avoir accès rapidement à un hôpital de jour d’allergologie ou à une prise en charge par immunothérapie allergénique.

Demain, l’allergologue ne pourra plus être le seul en première ligne : les ORL, les pédiatres, les pneumologues, les anesthésistes réanimateurs, les urgentistes, les médecins généralistes, les médecins du travail, tous, seront impactés.

Demain, 50% des français seront allergiques : soyons prêts.

C’est pourquoi le SYFAL a décidé de mettre en place,  tout au long de cette semaine mondiale de l’allergie, des podcasts, des tables rondes, des vidéos, des Facebook Live, pour commencer ,dès aujourd’hui à sensibiliser, informer, partager.

Dès aujourd’hui, prenons conscience de la modification profonde de notre relation à l’environnement, à l’écologie et à la pollution. 

Dès aujourd’hui, modifions nos pratiques, nos process, notre vision du soin pour diminuer notre impact carbone : moins de pollution et moins de réchauffement climatique, c’est sauver la planète, mais aussi améliorer le quotidien de millions de personnes en France et dans le monde. 

Montrons l’exemple et voyons grand : créons des cabinets et des services éco-responsables, soutenons massivement la recherche et les études d’impacts environnementaux sur les patients, ayons une politique globale de prévention primaire, secondaire et tertiaire d’envergure. 

Ecoutons la voix du SYFAL et de ses experts, participons en masse à cette semaine de sensibilisation, échangeons, relayons massivement leurs messages : ce n’est que le début d’une formidable aventure au service des allergiques.

